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TMA4101 Matematikk 1 for MTELSYS Side 1 av 2

Oppgave 1 Vi vet om en matrise A og to vektorer x og y at

Ax =


1
2
3
4

 og Ay =


5
6
7
8

 .

Hva blir A (2x + 3y)?

Oppgave 2 Avgjør om integralet∫ 1

0

cos x

x
dx

konvergerer eller divergerer.

Oppgave 3

a) Bevis at
1

1 − x
=

∞∑
n=0

xn

for |x| < 1.

b) Figuren viser de første fem av en uende-
lig følge av kvadrater. Finn summen av
omkretsene av alle kvadratene.

Oppgave 4 Løs likningssystemet Ax = b, der

A =


2 4 6
3 5 7
2 4 8
1 1 1


og

b =


−2
−2
0
0


med gausseliminasjon.



Side 2 av 2 TMA4101 Matematikk 1 for MTELSYS

Oppgave 5 Likningen x ln x = 1 har en løsning på intervallet [1, 2]. Skriv et
pythonscript som finner en tilnærming til denne med fikspunktiterasjonen. Hva er
din tilnærming til løsningen?

Oppgave 6 Bruk definisjonen av den deriverte til å vise at funksjonen

f(x) =

x sin 1
x

x 6= 0
0 x = 0

ikke er deriverbar i x = 0.

Oppgave 7 Bestem m slik at funksjonen

f(x) =

x3 − m x < 2
1 − mx3 x ≥ 2

blir kontinuerlig.

Oppgave 8 Finn volumet av omdreiningslegemet som fremkommer ved å dreie
funksjonen f : [1, 2] → R gitt ved f(x) = 1/x om x-aksen.

Oppgave 9 Finn en funksjon F slik at

F ′(x) = cos2 x.


